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 נחשב האינטגרל האחרון גם לפי שיטת האינטגרציה לפי חלקים
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 נעביר את האינטגרל מאגף ימין לאגף שמאל ונקבל



 2 

 

 

 ובתשובה סופית

  



 cxax

a
xa

xa
xa

x
dxxax 22

2
22

22

2
3

22222 ln
2224

 

 

 נסמן  .3
22

arctan

1
)(,

1
)(

x

x
xu

x

e
xv

x





   אזי

  2
3

2

arctan

1

1
)(,)(

x

xuexv x



 

 ( ונקבל1נציג בנוסחה )

   











dx

x

e
e

x

x

x

xe x
xare

x

2
3

2

arctan
tan

22
3

2

arctan

111

 

 

 נחשב האינטגרל האחרון גם לפי שיטת האינטגרציה לפי חלקים
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 חשב את האינטגרלים הבאים בעזרת שטח ההצבה

632ההצבה היא  .1 tx 
2

36 


t
x  ולכןdttdx 53 

 



 5 

   

cttc
tt

dtttttdttt
t

dxxx






  

713
713

612665
6

6

14

1

2

39

72

1

132

3

3
2

3
3

2

3
3

2

3
32

 

 

 

21ההצבה היא  .2 tx 12  tx  ולכןtdtdx 2 

cxxctt

t

dt
dtdt

t

t
ttd

tt

t
dx

xx

x




























  

11ln6121ln62

1
32

1

31
2

2

11

21
2

 

 

22ההצבה היא  .3 9 xt 122  tdtxdx  ולכן 

∫  √       ∫   √        ∫     (  )    

                                                                                          

 

 

 

 

taxההצבה היא  .4 sintdtadx cos  ולכן 

 

ctt
a

tdtatdta
ta

ta
tta

ta

ta
dx

xa

x



















2sin
2

1

2

sincos
cos

sin
2cos

sin1

sin

2

2
2

22

22

22

22

22

2

 

taxה בצההשתמשנו ב  . xנחזור למשתנה המקורי  sin 
a

x
t arcsin 

22

22

2

22

2
12

arcsinsin1)(arcsin2sin1sin2cossin22sin

xa
a

x

a

x

a

x

a

x
t

a

x
ttttt





 

 ולכן התשובה היא

cxx

cxxc
tt





2
5

22
3

2

5232
53

)9(
5

1
)9(3

)9(
5

1
)9(3

53
9



 6 

cxa
x

a

xa

cxa
x

a

xa
cxa

a

x

a

xa
dx

xa

x
























22
2

22
2

22

2

2

22

2

2
arcsin

2

2
arcsin

2

2

2

1
arcsin

2
 

 

txההצבה היא  .5 sinh  ולכןtdxadx cosh 

   





ctdt
ta

ta
dt

taa

ta

xa

x

cosh

cosh

sinh

cosh

22222

2

 

 

 xפונקציה של כ t. לשם כך עלינו למצוא את Xנשאר לנו לחזור למשתנה המקורי 

 מההצבה 

tax sinh 
a

x
t sinh  1ומן הזהותsinhcosh 22  tt 

a

xa

a

x
tt

22

2

2
2 1sinh1cosh


 

 

 ברור כי  cosht -ו sinhtמן ההצבה של 
a

xaa
tte t

22

coshsinh


 

ולכן   axaxt lnln 22  ולכן התשובה היא      


cxax
ax

dz 22

22
ln 

 

 

 

 

 


